



Prehľad najdôležitejších udalostí na pôde Technickej univerzity vo Zvolene

TUZVO súčasťou Európskej noci výskumníkov

Festival vedy Európska noc výskumníkov je najväčšou celoeurópskou iniciatívou zameranou na popularizáciu vedy, výskumu a inovácií. Už 17. ročník festivalu sa konal v piatok 29. 9. 2023 a bol zameraný na dve nosné témy v podobe umelej inteligencie a vody.



A práve o týchto (ale aj iných témach) sa návštevníci podujatia dozvedeli v takmer 40 vedeckých stánkoch v Europa Shopping Centre v Banskej Bystrici, ale aj v Bratislave v Starej tržnici. Technická univerzita vo Zvolene sa prezentovala prostredníctvom jej všetkých štyroch fakúlt. Milan Koreň z Lesníckej fakulty predstavil farebné historické mapy a Zuzana Tončíková spolu s kolegami z Drevárskej fakulty dokázala, že ich fakulta má v srdci drevo. Tvoriví zamestnanci a doktorandi Fakulty ekológie a environmentalistiky pod vedením Miroslava Vaneka ukázali, že rádioaktivita je všade okolo nás a Helena Hybská s kolegami predviedli ako testujeme ekotoxickosť vody. Nechýbali ani kolegovia z Fakulty techniky – Jaroslav Matej spolu s doktorandmi predstavili virtuálnu realitu a Jozef Krilek s Tomášom Kuvikom

a kolegami 3D tlač modelov. O naše stánky bol zo strany mladej generácie veľký záujem. Za profesionálny prístup patrí naše poďakovanie všetkým kolegyňam a kolegom, ktorí aktívne prispeli k pozitívnej prezentácii našej alma mater.

Agrofilm na TUZVO

V pondelok 2. októbra 2023 sa začal už 39. ročník Medzinárodného filmového festivalu AGROFILM, ktorý tradične organizuje Národné poľnohospodárske a potravinárske centrum v Lužiankach. V rámci pestrého programu až do 7. októbra 2023 mohli diváci vidieť hodnotné dokumentárne filmy z 22 krajín sveta, pričom najviac boli zastúpení tvorcovia z krajín ako Česko, Maďarsko, Nemecko a, samozrejme, Slovensko.

V dokumentoch často rezonovali aktuálne témy ochrany pôdy, vody a trvalo udržateľného hospodárenia v sektore poľnohospodárstva, potravinárstva i lesného hospodárstva. Festivalové filmy mohli diváci sledovať každý deň online na www.agrofilm.sk a tiež na 14 premietacích miestach, z ktorých jedným bola aj Technická univerzita vo Zvolene. V priestoroch Atria Relax mohli záujemcovia o filmovú dokumentárnu tvorbu vidieť celkovo 25 filmov, medzi ktorými bol aj český film „Lesy budúcnosti“. Práve tento dokument sa snaží priblížiť divákovi profesiu lesníka a zároveň zrozumiteľne ponúknuť súčasné poznatky lesníckej vedy. Film na základe rozhodnutia medzinárodnej poroty získal Cenu rektora Technickej univerzity vo Zvolene.



Nájdete nás:



Technická univerzita vo Zvolene



Technická univerzita vo Zvolene



Technická univerzita vo Zvolene



www.tuzvo.sk

TUZVO navštívil generálny riaditeľ Železiarní Podbrezová, a.s.

V piatok 6. októbra 2023 rektor Dr. h. c. prof. Ing. Rudolf Kropil, PhD. privítal na pôde Technickej univerzity vo Zvolene generálneho riaditeľa Železiarní Podbrezová, a.s. Ing. Vladimíra Sotáka, ktorý je zároveň predsedom Klubu 500 – združenia najväčších podnikov na Slovensku.

Železiarne Podbrezová, a.s. si vďaka zavedenej špičkovej úrovni technologických zariadení, ako aj kvalifikovanej pracovnej



sile a filozofii riadenia udržujú postavenie jedného z lídrov v rámci európskych a svetových producentov oceľových rúr. Železiarne majú záujem o výchovu a odbornú prípravu budúcich zamestnancov spoločnosti. Ako uviedol Ing. Vladimír Soták, absolventi Súkromnej strednej odbornej školy hutníckej ŽP a Súkromného gymnázia ŽP so sídlom v Lopeji, ktorých je podnik zriaďovateľom, majú na výber minimálne dve možnosti – prácu v železiarňach, alebo pokračovanie v štúdiu na vysokej škole, a to aj na Technickej univerzite vo Zvolene. Spolupráca medzi univerzitou a zriaďovateľom stredných škôl, ako aj veľmi významným zamestnávateľom a stabilným partnerom, tak môže priniesť len pozitíva. Udržiavanie dobrých vzťahov so strednými školami v

regióne je kľúčové pre univerzitu, ale aj pre stredné školy, ktoré môžu ponúknuť svojim študentom ďalšie vzdelávacie možnosti a príležitosti.

Jeseň plná farieb v Arboréte Borová hora

Na Slovensku máme viaceré botanické záhrady či arboréta, ktoré sú obzvlášť zaujímavé a krásne práve v jesennom období, keď listy drevín žiaria mnohými farbami a navyše na nich dozrievajú zaujímavé plody. Príroda sa v tomto období pripravuje na zimný oddych a návštevníci tak majú možnosť využiť slnečné dni babieho leta s neopakovateľnou atmosférou farebnej jesene.



Jedným z takých miest je aj Arborétum Borová hora Technickej univerzity vo Zvolene. To otvorilo v sobotu 14. októbra 2023

svoje brány pre širokú verejnosť, ktorá tak mala možnosť nielen zažiť jesenné potulky v nádhernom prírodnom prostredí s malebnými scenériami, ale zároveň nabiť sa pozitívnou energiou ešte v závere vegetačného obdobia. Okrem odborného výkladu bolo pripravené aj profesionálne poradenstvo či predaj okrasných drevín. Zbierky Arboréta Borová hora slúžia predovšetkým na pedagogickú, vedeckovýskumnú a osvetovú prácu v oblasti dendrológie a iných biologických disciplín. Na rozdiel od iných podobných zariadení sú tu sústredené najmä pôvodné dreviny Slovenska, v ich širokej vnútrodruhej a geografickej variabilite.



Nájdete nás:

facebook

Technická univerzita vo Zvolene

Instagram

Technická univerzita vo Zvolene

YouTube

Technická univerzita vo Zvolene



www.tuzvo.sk



Prehľad najdôležitejších udalostí na pôde Technickej univerzity vo Zvolene

Výstava Mariána Ihringa

V piatok 13. októbra 2023 sa v priestoroch Galérie na Tehelnej vo Zvolene uskutočnila vernisáž výstavy obrazov nášho kolegu doc. Mgr. art. Mariána Ihringa, ArtD., univerzitného profesora, ktorý pôsobí na Katedre dizajnu nábytku a interiéru



Drevárskej fakulty Technickej univerzity vo Zvolene už viac ako 25 rokov.

Výstava NE PODOBY DIZAJNU zachytáva obdobie posledných troch rokov jeho komornej tvorby. Venoval sa voľnej interpretácii abstrahovaného dizajnerskeho objektu v rôznych vývojových polohách, pričom použil tradičné médium maľby. Obrazy zachytávajú tvorivé dianie, teda obraz, aký môže mať dizajnér – výtvarník v hlave pred tým, ako začína tvoriť – obraz nedeformovaný zákazkou či predstavou zákazníka a zadania. Tento ostáva očistený od deformít módnosti, dizajnerských trendov a komerčného mainstreamu. Zároveň ide o autorovu duševnú očistu, vnútornú výtvarnú výpoveď a načerpanie nových nápadov pre ďalšiu tvorbu úžitkového dizajnu.

Nadväzujeme spoluprácu so spoločnosťou VÝVOJ Martin, a.s.

Rektor Technickej univerzity vo Zvolene Dr. h. c. prof. Ing. Rudolf Kropil, PhD., spolu s dekanom Fakulty techniky doc. Ing. Pavlom Beňom, PhD., sa na pôde univerzity stretli s výkonným riaditeľom spoločnosti VÝVOJ Martin, a. s. Ing. Pavlom Jurečkom.

VÝVOJ Martin, a.s. je progresívna spoločnosť s bohatou tradíciou výskumu a vývoja v oblasti strojárstva a hlavne obranného priemyslu. Predmetom spoločného stretnutia boli možnosti ďalšej vzájomnej spolupráce v oblasti strojárstva s dôrazom na systém a obsah vzdelávania študentov Fakulty techniky tak, aby boli uplatniteľní priamo v spolupracujúcej spoločnosti. Študenti budú mať napríklad možnosť realizovať činnosti súvisiace so spracovaním svojich záverečných prác v tejto spoločnosti, či priamo v nej absolvovať aj rôzne druhy praxí. To sa následne odrazí v progresívnych možnostiach uplatnenia sa na trhu práce. Partneri zdôraznili aj potrebu transferu technológií v danej oblasti, ktorý je založený na výsledkoch vedeckovýskumnej činnosti Fakulty techniky.



Rektor TUZVO privítal hostí z Ugandy

V pondelok 16. 10. 2023 privítal rektor Technickej univerzity vo Zvolene Dr. h. c. prof. Ing. Rudolf Kropil, PhD. hostí z Ugandy,



ktorí v spolupráci s pracovníkmi TUZVO pod vedením doc. Ing. Martina Pavlíka, PhD. už od roku 2022 participujú na implementácii mobility programu Erasmus+ pre vzdelávanie a odbornú prípravu.

Na stretnutí sa zúčastnili zástupcovia Kabale University Assoc. prof. Wilson Bemwerinde a Assoc. prof. Adonia Bintoora, ktorí predstavili odborné zameranie Kabale University s dôrazom na potrebu tvorby nových študijných programov zameraných na manažment, ekonomiku a aplikovanú zoológiu, ako aj zástupcovia Mushroom Training and Resource Centre Dr. James Akanyijuka a Dr. Allen Kiiza, ktorí prezentovali

aktivity centra smerujúce v prospech miestneho obyvateľstva ľudí v južnej Ugande. Rektor R. Kropil vyzdvihol možnosti aktívneho zapojenia sa do spolupráce nielen zamestnancov, ale aj doktorandov TUZVO. Ocenil spoluprácu TUZVO s obidvomi inštitúciami a prisľúbil podporu ďalším aktivitám, ktoré budú smerovať k jej spolupráce v oblasti vedy, výskumu a tvorby nových študijných programov na Kabale University v Ugande.

Nájdete nás:



Technická univerzita vo Zvolene



Technická univerzita vo Zvolene



Technická univerzita vo Zvolene



www.tuzvo.sk